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Hajduvármegye közigazgatási
hizoiíságának illése

(Saját tudósítónktól.) — Rásó

Vakok
és süketek

intézik nm a világpolitika ügyeit, 
mert nem látják a nyomort és 
nem halják annak jajgatásait. 
Forrong ma az egész világ: állás 
és munka nőikül van a dolgozni 
tudó "s akaró emberek igen nagy 
százaléka. A termelésben túl pro­
dukció. a fogyasztásban csökke­
nés észlelhető. A munkanélküliek 
mindenütt munkát követelnek, a. 
legkülönbözőbb nemzetiségi és 
politikai pártok az országhatára- \ 
kon belül is szervezkednek, sőt j 
harcolnak egymással. Nemcsak 
az államok állnak egymással szem 
lx-n teljes fegyverzettel, hanem 
az egyes államokban a rút testvér 
háborúk és verekedések is napi­
renden vannak.

A világ mezőgazdasági és ipari 
termelése esődbe került. A terme-

Jstván alispán clnöklósévdl hét­
főn délelőtt tartotta, rendes havi 
gyűlését Hajdúmegye közigazga­
tási bizottsága.

Az ülés megnyitása után az al­
ispán felolvasta jelentését, amely­
hez elsőnek dr. Gaál Mihály orsz. 
gyűl. képviselő szólt, rámutatva 
a mezőgazdasági m unkásság ne­
héz helyzetére. Szomorú számokat 
sorakoztatott fel, melyekkel meg­
rázó színekben ecsetelte a munka- 
nélküliség egyre fenyegetőbb nö­
vekedését.

Súlyos kritikát mondott a kor­
mány által életbe léptetett .gyülés- 
tihvlomra, amely miatt nem lehet

védekezni a szociáldemokrácia 
agitátorainak aknamunkája el­
len,

, Ujvárossy Lajos szerint szük­
ség lenne a napszám bérek mini­
mumának megállapítására.

Előbb Surgőth Jenő, majd Rá­
gó István és Váczv József szólal­
tak fel, ismertetve a féktelen iz­
gatásnak azt a következményeit, 
hogy a munkanélkül maradt arató 
munkások nem jelentkeznek ajkkor 
sem munkára, ha azt felajánlják 
nekik, abban a reményben, hogy­
ha nem vállalnak munkát, a ható­
ságok télen úgy is eltartják őket.

Az alispán! jelentés tudomásul 
vétele után Csiszár Hugó pónz-

í i gy iga z ga t óh cl v e 11 e s jelentése kö­
vetkezett. amelyhez dr. (lyjj. kép­
viselő szólt, előadva, liogyHajdú 
megyében előbb fagykárok, majd 
rovarkárok pusztítottak s pár nap 
pal ezelőtt a rozsda is fellépett, 
így a gabonatermés kétharmada 
tönkrement.

A gazdák nem fognak tudni 
adót fizetni.

A közigazgatási bizottság elfo­
gadta az adóügyi jelentést és tu­
domásul vette, hogy a. rozsdakáro 
kát a gazdák a becslő bizottságok: 
nál még most, aratás után is beje­
lenthetik.

lús rendszertelensége és szervezet 
.••nsvge érezhető az egész vona­
lon Az egyik helyen túltermelés, 
a másik helyen éhínség van.

Ezeknek a bábeli zűrzavaros 
állapotoknak — amilyenben még 
az emberiség nem voilt — egyedü­
li oka á nyomorúság.

A jelenlegi állapotokon és nyo­
morúságon azonban sürgősen se­
gíteni kell, ez nemcsak egyes tár­
sadalmi osztályok, nemzetek és 
országrészek, illetőleg világi őszek 
elsőrendűen fontos kérdése, bá­
nom az egész emberiség érdeke.

A konferenciák és értekezletek 
hosszú sora zárult már he a béke­
szerződések óta. azonban minden 
különösebb eredmények nélkül.

A győztes államok pünkösdi ki­
rályságának vége kell. hogy sza­
kadjon. A győztes és legyőzött 
államoknak egyformán közös ér­
dekük, hogy embereket küldjenek 
a nemzetközi konferenciákra és 
ne az arany csillogásától elvakult 
és annak csörgésétől mcgsiketiilt 
beteges gondolkozáséi egyénekkel 
képviseltessék magukat az egész 
emberi egyetemesség sorsának in­
tézésére hívatott tanácskozásokon. 
A világpolitikai jelenlegi intézői 
nem látják a bajokat és nem hall­
ják a földalatti morajokat.

Egészséges, józan gondolkozá­
séi. előrelátó igazi Emberekre van 
szükség a jelenlegi világválság 
idején, mert csak ezeknek össze­
fogása és megértő intézkedései ró 
vén remélhető az állapotok javu­
lása.

Tűnjenek el tehát a süketek és 
vakok a világpolitika színteréről 
és adják át a helyüket olyan igazi 
Embereknek, akik látják a bajo­
kat és a nyomort és annak meg­
szüntetése érdekében munkálkod­
ni is tudnak.

Hajduvármegye kisgyülése 
foglalkozott a böszörményi rel. 

egyház iskolaügyével
(Saját tud ósít ónix tód.) A nehéz 

gazdasági helyzet eredményeként 
Hajdú vármegye egyes, községei­
ben lehetetlenné vált az egyházak­
nak, mint iskolafenntartóknak a 
helyzete.

Majdéiböszörményben is így elő 
állott az a helyzet, hogy a refor­
mátus egyház azzal a kérelemmel 
fordult Hajdúböszörmény város­
hoz 1932 januárban, hogy adja­
nak anyagi támogatást az iskolák 
fenntartásához, amikor is Rásó 
István alispán közbenjárására 15 
ezer pengő hozzájárulást szavaz­
tak meg. Miután az egyház ezzel 
sem tudta az iskolák helyzetét 
szanálni, újabb 42 ezer pengőt 
kért a várostól, illetőleg azt, hogy 
az ekkora összegű deficitet vállal­
ja magára. A város az egyház ké­
relmét elutasította, amit az egy­
ház megfelebbezett.

így került az úgy Hajdúmegye 
kisgyiilése elé. Az előadó az egy­
ház kérelmének megfelelő jogalap 
hiányában való elutasítását java­
solta. A tárgyhoz elsőnek dr. Uzo- 
nyi György böszörményi képvise­
lő szólott, aki rámutatott, hogy a 
böszörményi református egyház 
milyen nehéz helyzetben van s ősz 
szesen az utolsó 4 év alatt mint­
egy 183 ezer pengőt fizetett rá az 
iskoláira, mely összeggel az egy­
ház földbirtokait terhelték meg,

melynek az adóterheit sem tudják 
2 év óta fizetni. Az egyházi tiszt­
viselők január óta nem kapnak 
fizetést. Ha ez a kérdés megoldást 
nem nyer, az egyház egy héten 
belül kénytelen lesz lemondani is­
ii óla fen ntartói j<>gáról.

Kálmán Ferenc kifejtette, hogy 
a város nincs most abban a hely­
zetben, hogy az egyházon segít­
sen.

Rásó István alispán hangséi- 
lyozta, hogy Böszörménynek, —

mint 30 ezer lakosú városnak tör­
vényszerű kötelessége a polgári 
iskolát fenntartani. Ha ezt nem 
teszi, a kultuszminiszter fogja ar­
ra kötelezni, ami által úgy a do­
logi, mint személyi kiadások reá
háramlónak.

Végül Molnár Béla dr. felszóla­
lása után a kisgyülés feloldotta a 
Böszörmény város határozatát és 
felhívta a képviselőtestületet, — 
hogy az egyház iskolai deficitjét 
vállalja át.

Hajdúmegye köz- 
egészségügye júniusban
Hajdúmegye tiszti főorvosa — 

dr. Görgey Márton, a megye köz- 
igazgatási bizottságának keddi 
ülésén beterjesztette jelentését, 
mely szerint a népmozgalom a 
múlt havi népmozgalommal szem­
ben jónak mondható.

Született- 754 gyermek, halva- 
született 16, meghalt 625 egyén, 
így a szaporodás 113 lélek.

Fertőző betegségek csak szórva 
n'yosan fordultak elő.

3. Roncsoló toroklob 36 esetben. 
2. Vörheny 9 esetben. 3. Kanyaró 
6 esetben. 4. Hasi tífusz 11 eset­

ben. 5. Szamár (hole) hurut 7 eset­
ben.

Az idillt fertőző betegségele kö­
zül giimőkór 47 esetben, az összes 
halálozásnak 37.7 százalékában 
volt a halál oka.

Baleset folytán meghalt 2, ön- 
gyilkossággal vetett véget életé­
nek 11 egyén.

Az alispán úgy intézkedett, — 
hogy a cséplósi időszak megkezdé­
se előtt a városi és községi orvo­
sok a mentőszekrényeket vizsgál­
ják meg s a gépészeket, fűtőket az 
első segélynyújtás elemeire oktas­
sák ki.
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Katasztrofális kár a vetésekben
Jelentsük be az elemi csapást

A termés betakarítása előtt pár 
nappal, jóformán az aratás előes­
téjén katasztrófái is mértékben lé­
pett, fel a búzavetésekben a gabo­
na rozsda, Hajdú vármegye egész 
területén. Az okozott kár már az 
eddigi megállapítások szerint is 
oly nagy, amekkorára évtizedek 
óta nem volt példa. A napok alatt 
bekövetkezett pusziid ás halomba 
döntötte a gazdáknak minden •— 
szép termést ígérő — búzaveté­
sekbe vetett reménységét, ügy- 
annyira, hogy olt. almi egy héttel 
ezelőtt még 10 mázsás búzater­
mést reméltek, a rozsdakár követ­
keztében. valamint a rekkenö hő­
ség okozta höutés folytán ma már 
nem számíthatnak csupán két há­
rom mázsás termésre, amelynek 
minősége is minden valószínűség 
szerint igen gyenge, silány lesz. 
Különösen súlyos a helyzet Tisza 
csegc és Egyek \ idékén, ahol sze­
mélyesen is meggyőződtünk ar­
ról a hatalmas méretű kárról, ami 
a vetésekben előállott. A katasz­
trofális rozsda kárt ugyanis még 
súlyosabbá tette az, hogy immár 
két hét óta napközben állandóan 
3G—40 (’ fokot mutat a hőmérő 
árnyékban is. kiadósaid) eső már 
régen nem volt, úgy, hogy ha a 
borzalmas hőség még néhány na­
pig tart kiadósaid) eső nélkül, — 
júay nemcsak a Hajdúságnak, ha­
nem a zegész Tiszántúlnak tenge­
ritermését is a megsemmisülés ve 
szélye fenyegeti. De megsinylik a 
forró szárazságot a takarmány- 
növények, rétek, legelők is.

A búzát megtámadó rozsda­
gombák közül ezidén legnagyobb 
mértékben a legveszedelmesebb, a 
'fekete rozsda lépett fel, de a sár­
ga és barna rozsda is feltalálha­
tok csaknem mindenütt.

A fekete rnzsdagomba a száron, 
levélhüvelyen, esetleg a. polvvale­
veleken 3- —ö min. hosszú, egymás 
ba folyó előbb vörösesbarna, ké­
sőbb fekete sávok jelennek meg. 
A roxsdagon.bátó'i ellepett nö­
vény életműködést, folytatni nem 
tudja, a szemek rendesen nem fej­
lődnek ki. szorult, léha lesz.

Barna-rozsda, erősen nagyítva

Rozsdakár az utóbbi évek fo­
lyamán többnyire jelentéktelen 
volt, ami nagyrészt annak tulaj­

nál nevezetesen a földmivelés- 
iigyi miniszterhez, hogy tarló ve­
tések céljára köles és mohai* ma­
got hitelezéssel bocsásson a gaz- 
dakbzönség rendelkezésére, hogy 
j'lyként a kürtszónvedett gazdák 
legalább némileg pótolhassák 
veszteségeiket s biztosíthassák 
takarmányszükségletüket. Egy­
idejűleg interveniáltak a rozsda 
és aszály okozta elemi károk meg­
állapítása érdekében adóelenge­
dés céljából. Az illetékes pénz­
ügyi Hatóságok kérését megértés­
sé. fogadták s kilátásba helyez­
ték. hogy a törvényes kereteken 
belül minden lehetőt megtesznek 
a kárt szenvedett gazdák érdeké­
ben s a kárbejentéseket — a meny 
nyiben káraikat a gazdák a rozs­
da. felléptétől számított S napon 
belül bejelentik — elfogadják s a 
■károkat megállapítja. .

Figyelemmel erre, ezúton is fel­
hívjuk' a vármegye gazdaközönsé­
gének figyelmét arra, hogy mind 
az aszály, mind a rozsdakárt az 
illetékes községi elöljáróságnál 
haladéktalanul jelentsék be és 
kérjék a kén megállapításál — A

Barna-rozsda a lev den

donítható, hogy egyrészt rozsdá­
nak ollentáílő fajták terjedtek el 
az cinmit évtizedben s hogy az ok 
szerű vetésforgók is mind jobban 
tért hódítottak. Sajnos, ezidén 
annyira kedveztek az időjárási 
viszonyok a rozsda fejlődésének, 
hogy a rozsdának ellen tál ló faj­
ták sem tudták megúszni a fertő­
zést súlyos károsodás nélküli, más 
részt kétségtelen az is, hogy a bú­
za után való bűz a vetés, ami pedig 
a rozsda fennmaradásának kiih> 
nösen kedvez, elég sok helyen 
volt tapasztalható. A jövőre néz­
ve tehát intő például szolgálhat 
az idei katasztrófa a tekintetben, 
11 ()gv hú z? i faj ti i m i >g vál a sztá sáná 1 
nem csak a minőségre, _ hanem a 
rozsdaellenálló képességre is fi­
gyelemmel kell lenni, továbbá, — 
hogy az okszerű vetésforgótól va­
ló eltérés súlyos következőiényok­
kel járhat. Fontos az is, hogy gép 
pel vessünk, mert az egyenletesen

nagyobb gazdáknak egyénenként 
kel! e bejelentést megtenniük, ti 
kisebb gazdák azonban elég, ha 
két megbízottjuk útján csoporto­
san, határrészenkint jelentik be 
az aszály és rozsdakárt.

A földadó elengedésre, a jog­
alapot a földadóról szóló „Hiva­
talos összeállítás“ harmadik feje­
zetének 37. §-a tartalmazza, mely 
szerint „a kivetett földadó a föld­
birtok termésében elemi csapások

által okozott károk rendkívüli 
eseteiben egészben, vagy részben 
elengedhető.

Even elemi csapások 2. a szán- 
1'ólöhlekre nézve : c) a rozsda éa 
burgonya vész, d) a hőútés és me­
zői egerek által okozott károk, ha 
összefüggő nagyobb területekre 
terjednek ki.

Figyelemmel arra, hogy az ele­
mi károsodást ezidén részben az 
aszály (h öntés), részben a rozsda 
okozta, a bejelentést mindkét kár­
ra. nézve kiilün-külön kell meg­
tenni.

Óriási károkat okozott 
a rozsda a nádudvari 
határban

Még alig múlott Pl gazdáink 
szívében a szorongó érzés, amit a 
szervesen poloska, majd a sáska- 
veszedelem közeledésének híre 
váltott ki, máris egy váratlan csa 
pás érte őket. Jóformán egy 
egész évi munkájukat, reménytel­
jes várakozásukat tönkre tetté 
egyetlen éjszaka, amely ködbe 
hurkolta a hatalmas búzatáblákat 
s halált lehelt a félig érőben levő 
kalászokra.

Eei.becsiilhetetlen veszte séget 
jöent ez. Arányokban kifejezve, 
mintegy 50—GO százalékos veszte­
ség mutatkozik, amikor, ha hozzá 
lmjuk a mai gazdabajokat, még 
súlyosabbnak látszik, A kalászok 
összezsugorodott néhány szem bú­
zát adnak csak, a szalmája pedig 
vöröses-fekete

A hatóság megtette jelentését a 
rozsdakárról, a Eénziigyigazgató- 
ság által kiküldött kárbecslő most 
járja -i határt, így a hivatalos kár 
megállapítás folyamatban van.

Gyanús körülmények között elhunyt kisfiú

Fekete rozsda a búzán.

A hajdúdorogi csendőrőrs tele­
fonon jelentette tegnap délelőtt a. 
debreceni ügyészségnek, hogy Yo- 
losinyovszky László ottani föld- 
míves négyéves János nevű kis­
fia július hó 11-én délután 4 és 5 
óra között gyanús körülmények 
között meghalt. A községi orvos 
megvizsgálta a gyermek ' holttes­
tét és a tetemen több kisebb-na­

gyi >bb zuzódást talált. Ebből a kö 
rid »lényből a csendőrség arra kö­
vetkeztet. hogy a gyermeket ed­
dig még ismeretlen egyén oly sú­
lyosan bántalmazta, hogy sérülé­
seibe belehalt. A nyomozás to­
vább folyik annak megállapításáé­
ra, hogy a gyermek kitől, vagy 
mitől szenvedte a halálos sérülé­
sekét.

A sárga rozsdagomba a búzá­
ban leggyakrabban előforduló, — 
legtöbb kárt okozó rozsdagomba. 
'A levél felső lapján, később a le­
vél hűvel ven. a polyvalevelek bel­
ső oldalán és a magokon sorjában 
apró sárga foltok jelentkeznék, — 
nn lyek színe később megsötétül, 
majdnem feketévé válik.

és gyorsabban fejlődő gabona ke­
vesebbet szenved a rozsdától. — 
Mivel a rozsdagombák gyomnö­
vényeken is fejlődnek, azoknak 
irtására is különös gondot kell 
fordítanunk.

Mindtíz azonban csak a jövőre 
nézve bír jelentőséggel, sokkal kö­
zelebbről érinti a gazdát a súlyos

Tilos a virágzó gyümölcsfák arzénes porozása

fíórga rozsda a búzalevélen és száron

A bamarozsda a sárgarozsdá- 
fval együtt szokott fellépni; a le<- 
Vél alsó lapján elszórtan barna 
foltok képződnek, amelyek ké­
sőbb szintén elsőtétednek.

jelen. Az érdekképviseletek így 
elsősorban a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara, mihelyt az első 
hírek megérkeztek, megtette az el­
ső intézkedéseket. Előterjesztést

Az ország méhészei már eszten­
dők óta panaszkodnak amiatt, — 
hogy a gyümölcsfák virágzása 
idején az arzénes védőszercikkel 
való permetezés, illetően porozás 
folytán rengeteg mennyiségű 
méh pusztul el. A földművelésügyi 
miniszter most rendeletet adott 
ki, mely szerint a gyümölcsfavi­
rágok megtermékenyítését nagy­
mértékben elősegítő méhek elhul­
lásának megakadályozása céljá­
ból a virágzó gyümölcsfáknak ar-

zenes tartalmú növényvédelmi 
szerekkel való porozását megtilt­
ja. A községi elöljáróságoknak a 
feladata, ügyelni arra, hogy a 
gyümölcsfákat a virágbimbók fes 
lésétől a szirmok lehullásáig ar­
zéntartalmú porozószerekkel ne 
kezeljék. A rendeletbe ütköző cse­
lekmény, amennyiben az súlyo­
sabb beszámítás alá nem esik, ki­
hágás és 15 napig terjedhető elzá­
rással és pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

Kellemeset a hasznossal köti össze,
egészségét megőrzi, ha a

Hajdúszoboszlói hévvizfíirdőt
látogatja. 3000 liter konyhasós — jódos — brómos hévviz 
percenként. Medencénkben 24 óránként vizesére. Fürdővonat 
indul vasár és ünnepnapokon a vármegye külömbőző részeiből
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HÍREK
ElőléptetiÁs. •

Dr Gellmann Károly járási m. 
^ir. állatorvost n föleimívelésügyi 
miniszter ni. ki r. f oá Mat orvossá 
kinevezte.

A kabar diók ob színielőadása.

1. lm 9-én este fél 9 órai kez­
dettel tartották a kábái diákok a 
Ívül tárházban nagysikerű színlelő 
adásukat. Szilire került Rákosi 
Viktor örökbecsű darabja, az „El­
némult harangok" című színmű. 
A .SZvV sl*<t‘1‘ legelső sorban Dede 
iváiiiia’i roi. tamto rendező erde- 
nie. Rajta kívül sokat fáradozott, 
*Sy elismerést érdemel Síjios Zsig 
mond is. A szereplők közül a női 
szerepeket nagy sikerrel játszot­
tak : Burányi Bozske, Borbély 
Zsoka, (leve I'iri. Férfi szereplők 
koznI kiválók voltak ; 11 vés Fe-
renc és Borbély Zoltán. Általában 
az összes szereplők jól alakították 
szerepüket. Előadás után a Bar-

léte vendéglőben tánccal vég­
ződött a múlatság.

Bérkocsisok panasza 
Jíajd ú szoboszlón.

A hajdiíszoboszlói bérkocsisok" 
nak nagy panaszuk van a bérau­
tókra. hogy miattuk keresni nem 
tudnak, inert a közönség legna­
gyobb része autón viteti magát. 
Sérelmesnek találják még azt is, 
hogy idegen gyártmányú kocsik 
futnak a berautósoknak. Bérkocsi­
sok a debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamarához szándékoznak for- i 
dúlni, hogy illetékes helyen jár- i 
jón el érdekükben, hogy záros ha­
táridőn belül vonassanak ki a for­
galomból az idegen gyártmányú 
kocsik. Hogy ha már nekik kere­
set nem jut. úgy legalább a ma­
gyar ipar érdeke 'legyen védve.

Táncknrzus Kábán.
Bakó Géza hajdúszoboszlói jó­

hírnevű ok.evelcs tánctanár f. hó 
J5-1 kezdettel Kaim községben di­
ák és baba tánckurzust nyit. Á 
oaba kurzusra nagyon sok jelent­
kező van, mivel a tavalyi kurzus 
nagyon szép ered mérni vei végző- 

•dótt.

/ elakasztotta magát.
I Jajd ú In iszom lényben felakasz­

totta magát Baj dán Gábor földin í- 
ves és niire észrevették hozzátar­
tozói, mar halott volt. Öngyilkos­
ságának oka ismeretlen, temetésé­
re az engedélyt megadták.

Kád udvari Levente SE—Földes 
kombinált 2 ; 0. (500 néző.)

Az erősen tartalékos nádudvari 
csapat nehezen találta meg helyét 
a mezőnyben, de még így is erős 
ellenfélnek bizonyult a földesiek 
ellen. Az első tíz perc után a föl- 
’desioket valósággal kapuhoz sze­
gezték, de a csatársor gólképte­
lennek bizonyult. Néha-néha sike 
í’ült a földesieknek egy lefutás, de 
azt a kitűnő nádudvari védelem 
könnyén szerelte. A nádudvari 
•csapatba különösen tetszett a Fe- 
renczik balhatvéd és Papp í. 
centerhalf játéka, jók voltaik még 
Katz II., Fátyol, Szemán. A föl­
desiek közvetlen védelme jó volt. 
Góllövők Kapitány és Martin. Ä 
mérkőzést Rózsa Ferenc szövet­
ségi bíró kifogástalanul vezette.

Előléptetések és kinevezések a vármegyei 
m. kir. gazdasági felügyelői karban

A íödiiiívolésügyi miniszter 
PiacSek Andor és Vecsey Zoltán 
ni. kir. gazdasági s. felügyelőket, 
ni. kir. gazdasági felügyelővé, — 
Scheitzner Károly tiszteletdíjast 
gyakornokká es Geréby György 
oki. gazdát tiszteletdíjassá’ kine­
vezte.

z Midőn a kinevezésekhez és elő­
léptetésekhez a magunk részéről
»nméé

is gratulálunk, örömünknek adunk 
kilcjezcst, mert a vármegyei ni. 
kir. gazdasági felügyelőség ezek- 
ben a rendkívül nehéz mezőgaz­
dasági viszonyokban is lelki- 
ismeretesen és a hivatali köteles­
ségen túlmenőleg teljesítik köte­
lességüket es szolgálják a magyar 
mezőgazda ság fej lesztésének
ügyet.

Sporthírek
—■mmt———

Nagyjelentőségű sport- 
esemény a vármegyében

Lapunk megjelenésétől kezdve 
különös súlyt helyezett a várme­
gyei sportélet ismertetésére és 
igyekezett azt minden vonatkozás 
ban elősegíteni. Ennek a célnak ér 
(lekében jelentős sporteseményt 
rendezünk, amennyiben megalakí 
tottidi a „Hajdú Kupát“ a várme­
gyei futballcsapatok részére. A 
„Hajdú Kupa." körmérkőrzésen 
való résztvétel feltételeit alább kö 
zoljuk és mint abból kitűnik, mó;- 
dot adunk arra, liogy azért a vár- 
,llegye minden futballcsapata 
versenyezhessen. A Hajdú Kupa 
mérkőzés intézésére és vezeté­
sére sikerült megnyerni Kerekes 
Géza püspökladányi állomásfőnö- 
kot, a közismert sportférfiút és 
'gy a mérkőzések zavartalan és 
szakszerű megrendezése biztosít­
va látszik.

A kupamérkőzésre folyó hó 24- 
éig lehet jelentkezni. A jelentkező 
egyesületek a jelentkezésekkor 2 
pengő nevezési díjjal, és a kupa- i

Mily yenek az rdak 
a vármegyében f

Debrecen — Hajdúszoboszló — 
Püspökladány kiűzött az út jó.

Debrecen — Balmazújváros — 
riszacscge között az út közepesen 

jó, Debrecentől li km. szakaszon 
igen rossz.

Debrecen— hajdúszováti —föl- 
desi ut több helyen felvan hintve 
zúzott kővel, ahol javításra szó­
ról.

Debrecen — Hajdúböszörmény 
—Hajdúnánás főié csak szaka­
szonként jó, a legtöbb helyen fris 
sen fel van hintve apró kővel.

Az orgazdát ítélték el, 
nem a iolmjt.

Nádudvaron \ ida János gaz­
dálkodó fia tánciskolái partneré­
nek selyemszalagot akart venni, 
de nem volt reá pénze. Ezért meg­
kérte Tompa Rozáliát, hogy az 
apja raktárából egy zsák búzát 
adjon el, az el is adta, de a pénzt 
megtartotta magának. így if j. He 
gedűs Imrének adott el egy másik

zsák búzát. Tompa Rozáliát két 
hónapi és ifj. Hegedűs Imrét há­
rom hónapi fogházra ítélték.

Eltűnt egy asszony.
A debreceni rendőrségen jelen­

tette tizolák István, hogy felesége, 
'leánykori néven Peleskei Anna, 
búcsú nélkül eltávozott és nem 
tudja senki, hová lett. A rendőr­
ség keresi az eltűnt asszonyt.

Leszúrással fenyegette meg 
a végrehajtót,

A debreceni ügyészségen báró 
Dániel Elek hajdúszoboszlói vég­
rehajtó 1 eljelentette Szabó Mi­
hály hajdúszoboszlói lakost, aki 
ót leszúrással fenyegette meg, — 
amikor megjelent a házánál. Sza­
bó ellen hatósági közeg elleni erő­
szak miatt indult meg az eljárás.

Elfogott vándorköszörűsök.
A püspökladányi csendőrök be­

kísérték Debrecenbe Orbán János 
és Orbán József vándorköszörű­
söket, mert iparigazolványuk nem 
volt meghosszabbítva, hanem azt

li M#ai

A „Hajduság“-ot Kábán a Hangya
Szövetkezetnél is meg lehet vásárolni.

mérkőzéseken résztvevő játéko­
sok névsora közlésével a Hajdú­
ság szerkesztőségéhez tartoznak 
beküldeni.

A mérkőzések helyzetéről, — a 
mérkőzések rendjéről és állásáról 
a Hajdúság sportrovatában min­
den héten részletes tudósítást fog 
közölni.

A mérkőzésekkel kapcsolatos 
mindennemű levelezés a „Hajdú­
ság" szerkesztőségéhez intézendő.

A Hajdú Kupa vándordíjra vo­
natkozó részletes tudnivalók a kő 
vetkezők :

A „Hajdúság“ című politikai, 
társadalmi és közgazdasági heti­
lap által a magyar nemzeti célok 

■— közelebbről az egyetemes ma­
gyar sport — szolgálatára létesí­
tett és felajánlott „Hajdú Kupá­
ját“, mint vándordíját kiírja a 
Hajdúság szerkesztősége a Haj­
dú vármegye területén már mű­
ködő és a jövőben megalakulandó 
nem MLtiz kötelékébe is tartozó

egyesületek, klubok csapatai ré­
szére a következő meghatározá­
sokkal és feltételekkel :

1. A vándordíj neve : Hajdú 
Kupa.

2. A vándordíj alapié ja : „Haj­
dúság" c. vármegyei hetilap.

3. A vándordíj jellege : vándor­
díj.

4. A vándordíj leírása : Egy 
cca 30 cm. magas, 20 cm. széles, 
Hajdú vármegye címerével (be­
írással) stla ellátott ezüst Kupa.

5; A vándordíj védője : Az évi 
győztes, mely egyesület a díjat 
egy évi időtartamra birtokba ve^ 
heti, köteles azonban a díjat ä 
döntőmérkőzést 10 nappal megelő 
zöleg a „Hajdúságinak vissza­
szolgáltatni.

G. A vándordíj tulajdonosa : az 
az egyesület (kiüli), amelyik há­
romszor egymásután, vagy pedig 
ötször soronkivúl védője volt a 
vándordíjnak.

7. A vándordíjért folyó küzdel­
mekben résztvevők díjazása :

az I-ső helyezett egyesület _
(klub) birtokba veszi a Hajdú 
Kupát és azt anyagi felelősség 
mellett megőrzi addig, amíg a 
következő mérkőzés-sorozat befe­
jezést nem nyer. Ezenkívül kap 
az első helyezett egyesület (klub) 
II játékosa 11 nagy ezüst érmet;

a Il-ik helyezett egyesület — 
íklub) 11 játékosa 11 kis ezüst 
érmet :

a IIl-ik helyezett egyesület_.
(klub) 11 játékosa 11 nagy bronz 
érmet .

a IV-ik helyezett egyesület — 
(klub) 11 játékosa 11 kis bronz 
érmet.

8- A Hajdú vármegye területén 
levő _ és létesítendő csapatok az 
alábbi két csoprot beosztásban 
küzdenek :

I. csoport: Hajdúböszörmény, 
Hajdúnánás, Hajdúhadház me­
gyei városok, továbbá Balmazúj­
város, Egyek, Tiszacsege. Józsa, 
Hajdadorog, Hajdúsámson közsé 
gekben levő egyesületek ;

maguk javították ki, mert nem 
volt pénzük, hogy fizetni tudtak 
volna érte. Az eljárás folyik elle­
nük.

Aratás közben napszúrást kapott.
, A derecske! határban halva ta­

lálták a búzaföldön Kótai István 
derecskéi földmívest, akiről meg­
állapították, hogy műnk aközben a 
42 fokos hőségben napszúrást ka­
pott és meghalt. Az ügyészség a 
temetési engedélyt megadta.

Öngyilkos pékséged.
Püspökladányban szublimáttal 

illetőiióí'goztc magát Bíró István 
21 éves péksegéd. Eszméletlen ál­
lapotban szállították a debreceni 
klinikára, de itt kedden délelőtt 
meghalt. Öngyilkosságának oka 
ismeretlen.

Ilajdúmeggében lopják a fát.

A vármegyei közigazgatási bi­
zottsági ülésen dr. Gál Mihály 
szóvá ■Lctte, hogy Hajdúvármegyé 
ben igen nagy számban fordul­
nak elő falopások az erdőségek­
ben. A hajdúböszörményi városi 
erdőben ez évben hatszáz falopási 
esetet jelentettek be. Mivel a fa- 
tolvajok nagy károkat okoznak, 
erélyes intézkedést kért az esetét 
megakadályozására.
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a II. csoportban : Hajdúszo­
boszló város, valamint Téglás, 
Mikpércs, Yámospércs, Földes, 
Hajdú szovát, Fa ha, Nádudvar, 
Püspökladány és Tetétlen közsé­
gekben lövő egyesületek.

; 9, A Hajdú Kupa vándordíj 
serlegért a mérkőzések az MLSz 
bajnoki rendszere szerint bonvo- 
lítandók le. vagyis minden csapat 
kétszer mérkőzik egymással az 
előző pontban feltüntetett csopor­
tosításban. Az eredmények pont 
es gólarán'v figyelembevételével 
állapítandók meg. Egyenlő pont 
és gólarány esetében a MLSz baj­
noki rendszabályai a mérvadók.

10. A tavaszi mérkőzések már­
cius ló-tő! május végéig, az őszi 
mérkőzések augusztus lö-től októ­
ber végéig feltétlenül lejátszan­
dó^.

A sorsolást a Hajdú Kupa ki­
írója által felkért, tagogbó'l álló 
u. n. központi intézőbizottság ejti 
meg. külön az első és külön a má­
sodik fordulóra nézve, A sorso­
lástól eltérni nem lehet.

11. A két csoport győztese az 
egyesületek székhelyen két fordu­
lós — pont és gólarányra menő — 
mérkőzést játszanak az T-ső, ille­
tőleg a Tl-ik helyért, míg az egyes 
csoportok második helyezettjei 
szintén két fordulós mérkőzést 
játszanak a harmadik, illetőleg a 
negyedik helyért.

12. A vándordíj összes ügyeit a. 
10. pont második bekezdésében 
jelzett módon osszál!ított u. n. 
központi intézőbizottság intézi, 
Debrecen székhellyel.

13. A vándordíját a mérkőzések 
megkezdése előtt legalább 1 hó­
nappal a vándordíj alapítója írja 
ki és ezt a Ha jdúság című hetilap­
ban közzéteszi.

14. A vándordíjra való nevezés 
a kiírás megjelenésétől számított 
3 héten belül a „Hajdúságihoz

15. A mérkőzés jövedelmei min­
denkor a rendező egyesületet (klu 
bot) illetik, amelyből azonban fe­
dezni köteles a vendég csapat költ 
gégéit. A költségek alatt értendő 
az,utazással, valamint az ellátás­
sal' felmerült kiadások. Ellátás és 
elszállásolás közös megegyezess 
esetén természetben is nyújtható. 
Az egvesi Jetek ettől el teró meg­
egyezést is köthetnek egymással 
szemben.

Ifi. Ha valamely egyesület 
(klub) időközben netalán meg­
szűnne, vagy saját hibáján kívül 
bármely előre nem lathato okok 
miatt a Hajdú Kupáért való küz­
delmekbe 'részt nem vehetne, ab­
ban az esetben az eddig elért <>sz- 
szi's pontjai törlendők, minthogy 
a vele szemben élért eredmények 
is semmisnek tekintendők.

17. Abban az esetben, ha vala- 
me.y egyesület (klub) a vandoi 
díjra való benevezés után. vagy a 
mérkőzések sorozata alatt vissza­
lép és ezt a központi intézőbizott­
ság indokolatlannak tartja, az tub 
bé a Hajdú Kupáért való küzdel­
mekben részt nem vehet.

18. A mérkőzésen csak 11, a 
központi intézőbizottság által az 
illető egyesület részére igazolt s 
játék jogosultsággal bíró ^ játékos 
vehet részt, tehát a mérkőzés tar­
tama alatt játékost cserélni nem 
l(jhot.

Az n játékos, ciki vfflcímoly ogyv 
sídet színeiben egyik évben mar 
játszott, ugyanabban az evben 
más egyesület mérkőzésein nem 
szerepelhet.

19. Zár ti rendelkezések. A Haj­
dúság című vármegyei hetilap 
szerkesztősége, mint a vándordíj 
alapítója, fenntartja magának a 
jogot arra, hogy amennyiben a 
változott viszonyok azt kívánnák
— a vándordíj rendeltetése fölött
— természetszerűleg az akkor fo­
lyó mérkőzés-sorozat befejezése 
után — szabadon döntsön.

"--•y it ----- ::x::-----

Futballmérkőzés. A Move KSE 
folyó hó 10-én, vasárnap a Földe­
st KIESE futball csapatával tar­
tott barátságos mérkőzést Földes 
községben. Áz eredmény 4 :1 volt 
a MOVE javára. A mérkőzés 5 
órakor kezdődött. Dr. űnodv Je­
nő bíró sípjelzésére a következő 
játékosokkal állott ki a Move : 
Peermann. Tényei, Petra, Bor-

A budapesti gyapjú aukció első 
sorozatát július hő 7-én délután 
3 órakor rendezte a Gyapjúárve­
rési Vállalat ezúttal először a 
Eutura rt. gyapjúosztályának ve­
zetése mellett.

A Vígadó kistermét ezen alka­
lomból nagy közönség töltötte 
meg. melynek soraiban különösen 
sok juh tartó gazdát lehetett látni.

Az aukción megjelent vitéz 
Purghf Emil m. kir. fö!dmíveilésr 
ügyi miniszter úr is. aki nagy ér­
deklődéssel és figyelemmel kísér­
te az egyes tételek árverelését.

A vevőközönség ez id én is a szo­
kott keretek között jelentkezett, 
akik elsősorban a jól kezelt ura.,- 
dajlmi fésűsgyapjúk iránt érdek­
lődtek élénken, űgv, hogy ezen mi 
nőségíí tételek körül minden 
egyes esetben megfelelő versen­
gés fejlődött ki. Az aukción ki­
alakult árházis tbljes egészében 
igazolta az utóbbi időben fizetett 
belföldi árakat, csupán csak a leg­
finomabb minőségű posztóg'vnp- 
júk iárnt hiányzott a várt" vétel- 
kedv. ami arra vezethető vissza,

A kereskedeliigyi miniszter 
137.600. sz. rendeletével múlt hó 
15-én kezdődő érvénnyel újonnan 
megállapította a fústnélkiili és 
fekete vadászlőpor árát.

A belföldi gyártmányú Diana 
füstnélküli vadászlőpor ára kilo­
grammos csomagolásban kilog- 
rammonkint 15 aranypengő, fél- 
kilogrammos csomagolásban kilo-

héíy, Sulyok, 11 vés, Benke, Ec- 
délyi, Kovács. A Move nagy iram 
mai kezdi a játékot és már a má­
sodik percben Kovács beadását 
Endes gólba vágja. Újra kezdés 
után isméi a Move támad állandó­
an. aminek eredménye ismét egy 
gól. A 18. percben Benke beadá­
sából lőtte Kovács a második 
gólt. A harminchatodik percben 
Erdélyi Endes beadását kapura 
lövi, de labda egy játékost talált, 
akitől visszapattant, másodszor 
már kapuba helyezi a harmadik 
gólt. Második félidőben nem volt 
meg a Move játékosoknál a várt. 
fürge mozgás és a 20. percben 
Földes gólt rug a Müvének. — A 
harmincadik percben Erdélyi 
szerzi inog a negyedik gólt. Ki­
váltak játékukkal a M övén ál Su­
lyok, Endes, Erdélyi, Petra.

hogy a külföldi vevők az ezen 
minőségű gyapjúkra engedélye­
zett 50 százalékos valutáris köny- 
nyítésí nem tartották kielégítő­
nek. mivel e mellett még mindig 
csak részben használhatták volna 
fel árú szállításból származó itte­
ni pengőkövetelésüket,

frverés alá került összesen 
5578 há! gyapjú, melyből elkelt 
2458 hál és eladatlan maradt 
3120 hál különféle minőségű gvap 
jű. Az egyes minőségekért fizetett 
átlagos árak a következők :

Finom posztógyapjúk 1.32—- 
2.— P.

Középfülöm szövetgyapjú 0.95 
—1.25 P.

Közép szövetgyapjú 0.92—1.07 
pengő.

Finom fésíisgyapjú 1.15—1.30 
pengő. ^ j

Közép finom fésűsgyapjú 0.92 j 
—1.20 P.

Közép fésíisgyapjú 0.88—1.15 
pengő.

Hibás fésűsgyapjú 0.88 P.
Giga ja gyapjú 0.90—1.— P.

grammonkint 15.50 pengő, negyed 
kilogrammos csomagolásban pe­
dig k ij ogrammonki nt 16 arany­
pengő. A külföldi gyártmányú 
füstnélküli vadászlőpornak köz­
vetlen fogyasztás céljára történő 
eladási ára bádogdobozba csőin ar­
gói va k ilogrammonkint egy kilo­
grammos csomagolásban 31, fél- 
kilogrammos csomagolásban 31.50

ncgyedkilogrammos esomagolás- 
lmn 32 aran’ypengő. A belföldi 
gyártmányú fekete vadászlőpor- 
nailc kicsinvbení eladási ára bádog 
dobozba csomagolva kilogram- 
m ónk int ugyanolyan Csomagolási 
változatokban 7.80., 8.30, ill teve
8.80 aranvpengő.

Vadászloport csak hivatalos 
záró jeggyel ellátott dobozba cso­
magol \-a szabad árú sítan i, a meg- 
állapított ár a csomagolás árát is 
magában foglalja, így a csoma­
golásért külön díjat felszámítani 
nem szabad

Külföldről behozott lőporral 
töltött vadásztöltény után dara­
bon kint 4 fillér engediSyilletéket 
kell fizetni.

Gazdagyiilés Egyeken
Az Egyeld Gazdakörben vasár­

nap, folyó hó 10 én délelőtt gaz- 
dagvü'és volt, amelyen Meissner 
Knrnhi mezőg. kamari titkár- 
nagvszámú ga z d ak v zönség előtt 
részletesen foglalkozott azokkal a 
tervekkel, amelyek az utóbbi idő­
ben napvilágot láttak és amelyek­
kel egyesek a mezőgazdasagi vál­
ság megszüntetését remélik.

Majd a gazdák kívánságára a 
közelmúltban életbeléptetett me­
zőgazdaság megsegítésére irányu­
ló törvényes rendelkezéseket is­
mertette.

Debreceni állatvásár
A keddi lóvásáron kicsi volt a 

felhajtás, az irányzat lanyha.
J óminőségü ló 300, közepes 140 

és silány 50 pengő körül kelt.
A szarvasmarhavásáron nagy 

felhajtás és lanyha irányzat mel­
lőtt a következő árak alakultak: __ 

Szopóshorju 30—40 fillér, vá­
gómarha 26—20 fillér, fejőstehén 
120—300 pengő, jármos ökör pár­
ja 250—500 pengőig.

Országos vásárok
Országos vásárokat e heten 

a következő helyeken tartanak :
"július 15-én, pénteken: Csen- 

ger. Gyula. Veszprém (havi).
Július 16-án, szombaton : Gyu­

la, Jánoshida. .
Július 17-ón, vasárnap : Baja,. 

Cegléd, Frsekvadkert, Gyula.
Július 13-án, hétfőn : Győr, He 

vés, Mátészalka, Nagyatád, Ba­
káén. Széesénv. Szikszó, Szőny, 
Tatabánya (havi), Tokaj, Tüske­
vár, Vánmsmikola, Véménd.

Július 19.-én, kedden : Szécsény 
Szombathely, Újpest.

eag- Fizessen elő 
a „Hajdúságira -mm

HA DEBRECENBE JÖN I

okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. (Tüzoltólaktanyéj 
val szemben.
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Kiadásért felelős laptulajdonos 1 
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A Tiszántúli Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezet

a Tiszántúl 100 holdon felüli 
birtokosainak és bérlőinek 

bankja.

A nála elhelyezett betét százszázalékban gazdaérdeket szolgál

Közgazdaság
A gyapjuaukció
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A vadászlöpor uionnan megállapított ára


